
cesarju ostavko celega kabineta, katera je 
bila tudi sprejeta. 

Splošna vstaja v Makedoniji. Osred
nji ustaški odbor je sklenil dne 2. avg., da 
se začne v okraju Monastir splošna ustaja. 
V ta namen se trgajo brzojavne žice, se po
dirajo mostovi ter pokončavajo žetve na 
polju, da bo prebivalstvo tembolj pripravljeno 
slediti vstašem v boj. 

Politika srbskega kralja. Te dni je 
imel tajnik srbskega kralja, Nenadovič, ko se 
je mudil na Dunaju, pogovor z neko politično 
osebo. Nenadovič je rekel, da novi srbski 
kralj glede zunanje politike ne pozna zvijač, 
ampak le odkritosrčnost. Svojo notranjo po
litiko pa hoče uravnati tako, da se v Srbiji 
prej ko prej pozabi preteklost. Zaradi dogod
kov v Makedoniji se ni bati, da bi prišlo med 
Srbijo in Bolgarijo do prepirov, ker hoče novi 
kralj v miru živeti z bratskim bolgarskim 
narodom. Kraljeve simpatije do vseh Jugo
slovanov so temu porok. Z Avstrijo želi novi 
kralj živeti v prijateljskih odnošajih, nikdar 
pa ne bode pozabil na hvaležnost, ki jo je 
dolžna Srbija Rusiji ter na bratske vezi, ki 
spajajo te dve državi. 

Umor ruskega konzula v Monastiru. 
V soboto zjutraj se je vračal ruski konzul 
Roskowsky s sprehoda v mesto Monastir. Ko 
je šel mimo turške straže, ki je bila nastav
ljena pri uhodu v mesto, zapazil je, da ga 
vojak, ki je bil na straži, grdo gleda. Ros
kowsky se je približal vojaku ter ga vprašal, 
zakaj ga ne pozdravi, t. j . zakaj mu ne iz
kaže pristojne mu časti. Vojak pa, mesto da 
bi kaj odgovoril, pomeri s puško na konzula 
ter ga ustreli. Roskowsky je ostal takoj mrtev. 
Torej vedno lepše! Ako pojde to tako dalje, 
postreljali bodo turški vojaki vse ruske kon
zule na Balkanu. In Rusija naj bi k vsemu 
temu držala roke križem in molčala ? Seveda 
so začeli Rusiji sovražni listi turškega vojaka 
opravičevati s tem, da pišejo, da je konzul 
Roskowsky na očividen način podpiral ustajo 
v monastirskem vilajetu, ki je postala zadnje 
dni splošna in ki se je razširila tudi na so
lunski vila jet. 

Politični ogled. 
Mladeniške družbe na Nemškem. 

Na Nemškem je sedaj kakih 800 do 900 mla
deniških družb, ki imajo kakih 150.000 do 
200.000 članov. Vsi predsedniki mladeniških 
družb ene škofije imajo svojega škofijskega 
voditelja, kateri skrbi, da se taka društva, 
enkrat ustanovljena, tudi dobro vodijo. Ka
toliški izobraženci, odvetniki, zdravniki, urad
niki, vedno bolj spoznavajo splošno korist 
teh društev in tudi kažejo voljo pri njih 
sodelovati ter jih podpirati s svetom in de
janjem v korist mladini. Pri nas je seveda 
drugače, kajti glasilo celjskih prvakov je že 
začelo, četudi še prikrito, nasprotovati mla
deniškemu gibanju. 

Grof Khuen Hedervarv je na Ogr
skem že dogospodaril. Njegov prijatelj, reški 
guverner Szapary, je z denarjem hotel pod
kupiti obstrukcijo v ogrskem državn. zboru. 
To je prišlo na svetlo in srd obstrukcije se 
je s podvojeno silo obrnil proti Khuenu. Ta 
je uvidel, da je postal nemogoč in izročil je 


